

IMPRESIONES

La suscripción iniciada ayer por el DIARIO desde estas columnas, a favor del niño infeliz que se quedó sin manos, culminó en un éxito sin precedente.

Toda la tarde la redacción de este periódico fué un jubileo de estas piosas. ¡Incontables los niños que vinieron personalmente a depositar su óbolo!

¿Y las cartas? ¡Ah! Necesitaríamos poseer la pluma ágil y sensible de don Eduardo para poder dar una idea somera de este epistolario infantil tan gracioso y tan conmovedor.

“Allá te van mis ahorros,—dícenos un niño—no llegan a cuatro pesos. Pensé que a mediados de año llegarían a cinco y de repente me quedo sin nada.

Los periódicos todos han respondido con entusiasmo. El Día, Correo Español, El Triunfo, Mercurio excitaban a sus lectores a que hagan algo por el pobre niño.

De algunos colegios nos avisan que se está recolectando dinero. Si no decae el entusiasmo, dentro de su horrible desgracia se habrá salvado el niño.

Que pueda decirse mañana que el pobre huérfano Ricardo Méndez perdió las manos. Pero que las perdió en medio de una sociedad que no ha perdido el corazón.

Declaraciones de un agente bolchevique

BERLIN, Mayo 23. M. Rosenber, el elegante delegado soviético que llegó hoy a esta Capital procedente de Génova, declaró que Alemania y Rusia a semejanza de los Estados Unidos y del Japón, tenían también un entendimiento-agre-

La opinión pública alemana parece dividida en cuanto a la conveniencia de un tratado separado con Rusia, y el doctor Walter Rathenau se dedica actualmente a redactar un informe acerca de dicho convenio para presentar al Gabinete alemán.

Berlin presenta una escena de animación extraordinaria. En los grandes hoteles predomina un lujo asiático. Aunque bien es verdad, que los extranjeros son los que más contribuyen a este ambiente de bienestar, prosperidad y alegría.

EL ATENEU DE BUENOS AIRES INTERVIENE EN FAVOR DE BOLIVIA

Buenos Aires, Mayo 23. El Ateneo hispanoamericano de esta capital, compuesto de catedráticos, abogados, literatos, y otras personalidades que figuran en los círculos intelectuales de la república, ha dirigido una comunicación a los gobiernos de los Estados Unidos, Chile, Perú y Bolivia, expresando esperanzas de que la conferencia de Washington haga justicia a las demandas y justas reclamaciones expuestas por el gobierno boliviano. La comunicación asegura que la solución del problema planteado por el tratado de Ancón es de primordial necesidad, para que renazca la fraternidad iberoamericana.

LIQUIDACION POLITICA Y ECONOMICA DE LA GRAN GUERRA

LA CONFERENCIA DE WASHINGTON ENTRE CHILE Y PERU

Dos han sido los puntos más interesantes, hasta ahora, que se han ofrecido al estudio de la Conferencia de Washington, a saber, la insistencia de Bolivia a que la organice las sesiones; y el otro, es el propósito, que parece firme, de la Delegación chilena, en primer lugar, de que todos los acuerdos a que se lleguen se vayan firmando y englobando en un protocolo especial, y luego, y esto es lo más interesante porque ha dado calor a las discusiones, que Chile ha pedido que la discusión se limite, por ahora, a la interpretación del artículo 30. del Tratado de Ancón.

Algunos optimistas creen que esa afirmación de Chile y la petición de su previa resolución, podía temerse más adelante, en las negociaciones que habían de seguirse entre los dos países.

Ese artículo 30. del Tratado de Ancón, entre Perú y Chile, como es sabido, se refiere a la ocupación, por Chile, de las provincias de Tacna y Arica por un período de diez años, estipulándose en ese artículo que al final de ese tiempo se celebraría un plebiscito en el que los habitantes del territorio de estas provincias podían determinar su futura nacionalidad.

Si no decae el entusiasmo, dentro de su horrible desgracia se habrá salvado el niño. Por que una cantidad considerable permitirá asegurarle una renta que le libre de la miseria espantosa a que parece condenado!

Que pueda decirse mañana que el pobre huérfano Ricardo Méndez perdió las manos. Pero que las perdió en medio de una sociedad que no ha perdido el corazón.

ANSIEDAD POR LA SUERTE DEL GENERAL WOOD

WASHINGTON, mayo 23. El departamento de la Guerra ha recibido numerosas preguntas por parte de amigos del Gobernador General Leonard Wood, abrigando esperanzas de que se hubiesen recibido noticias suyas desde que su yate se vio cogido en un tifón cerca de la Isla de Mindoro en las Filipinas, pero hasta ahora, el departamento no ha recibido informes de Manila.

En los círculos oficiales, se ha expresado cierta ansiedad, aunque esperándose que el yate haya anclado al abrigo del huracán y que no le haya corrido daño alguno. El Gobernador General, se hallaba a bordo con su esposa y su hija.

El general Wood, no sólo posee numerosos amigos en los círculos oficiales de Washington, a causa de los muchos años que ha residido en esta capital, sino que ocupa un elevado puesto en la estima del gobierno por sus labores como funcionario del departamento de la Guerra, tanto durante el actual gobierno Harding, o bajo el de Roosevelt, cuando fué Gobernador General de Cuba.

Todo el mundo sabe que el General Wood, fué el íntimo amigo del difunto Presidente Roosevelt, con quien estuvo en estrecha situación durante sus primeros años en Washington, como jefe de los famosos Rough Riders, en Cuba, y más tarde como Jefe de Estado Mayor del gobierno Roosevelt.

EL GENERAL WOOD SE HALLA EN SALVO. Manila, 24. Leonard Wood, Gobernador general de las Filipinas, se halla sano y salvo, después de 38 horas en que nada se supo de su paradero. El General Wood se había embarcado en el yate "Apo" después de un tifón.

Las noticias recibidas aquí a primera hora anuncian que el gobernador general se halla ileso. Declara que el yate se había refugiado en una isla cerca de Mindoro, donde el gobernador, acompañado de su esposa e hija habían estado el sábado llevando a cabo una inspección.

Desde que se desató el tifón, gran ansiedad se ha sentido temiéndose por la suerte del general Wood y su familia. El "Apo" es un yate pequeño, y los barcos de las inmediaciones que tomaron parte en la guerra del Pacífico, esa solución única, la de Tacna y Arica, no aseguraría la paz del Continente sudamericano, porque cualquier acuerdo en el que se prescinda de las justas reclamaciones y de los derechos incontestables de Bolivia, será una causa permanente y nueva de agitación y discordia en la América del Sur.

Un Delegado chileno, al referirse a esta manifestación del señor ex-Ministro boliviano, Alberto Gutiérrez, llamó la atención hacia el hecho de que el territorio sobre el cual ahora se está negociando, o sea, las provincias de Tacna y Arica, jamás perteneció a Bolivia, y añadió que se han hecho esfuerzos numerosos para indicar de una manera cortés a Bolivia, que no tiene participación, ni nada que ver con la Conferencia de Tacna y Arica.

Los Delegados peruanos no quisieron hacer comentarios sobre las manifestaciones del ex-Ministro boliviano; pero sí aseguran que las aspiraciones de Bolivia a tener una salida al Océano Pacífico, no pueden ser ahora, en esta Conferencia, objeto de estudio ni menos de acuerdo.

La Nota oficial de la reunión del día 17, fué el haberse celebrado esa en el salón llamado de Colón, en el edificio de la Unión Pan-Americana, añadiendo que las discusiones de las cuestiones pendientes entre Chile y Perú.

Del Problema de España en Marruecos

LA CUESTION DE TANGER EN LA CONFERENCIA DE GENOVA

Podríamos haber titulado este artículo "Notas de Tánger en la Conferencia de Génova" y hubiésemos sido más acertado. Como realmente no se trata de una crítica respecto al Gobierno en lo que vamos a decir a continuación, podemos hablar con mayor franqueza y claridad, porque vamos a ocuparnos de la falta de oportunidad y de acierto, en los enviados españoles, en Génova, para tratar sobre la cuestión de Tánger.

Acaba de decir el señor Sánchez Toca en Madrid que no ha podido tratar de la cuestión de Tánger, porque no hubo ocasión para ello, y al señor Sánchez Toca que es aficionado al latín se le podría decir, que no ha acertado al decir eso, sino más bien pudo haber dicho "non erat hic locus", no era ese el lugar, sobre todo cuando dijo a continuación de la anterior afirmación, antes de llegar a Madrid, que no hubo manera de tratar la cuestión de Tánger, sino de las rusas, y sin embargo, sabe muy bien el señor Sánchez Toca que la Conferencia de Génova, se ocupó de las cuestiones de fronteras en países en que en estos momentos no estaban en guerra, como sucede con la frontera de Rusia y la de Besarabia, la de Cesco-Eslovaquia y la Galitzia y la de Polonia también con esta misma Galitzia y la de Polonia, y Lituania.

De modo que bien pudo haber aprovechado este momento, y haber hablado de la cuestión de la frontera entre la zona española y la frontera internacional de Tánger, máxime cuando se estaba en guerra allí; pero por estar desafortunado, hasta hemos leído en un periódico de España (no hay que citarlo para criticarlo, si fuese para aplaudirlo, lo citaríamos) que habiendo reclamado Inglaterra al dar a Egipto la autonomía más completa, se reservó una zona de protección del canal de Suez, con objeto de no ver interrumpida su entrada y salida con tropas desde el Mediterráneo a la India.

Francia podía quizás, pedir, aunque fuese con error, que se le concediese la zona de Tánger también para poder llegar a Argelia, sin trabas de ninguna clase; no hemos leído en ningún periódico francés tal pretensión.

No dudamos que el periódico "Le Temps", órgano del partido colonial francés, haya adelantado tal dislate como uno de sus argumentos para conservar a Tánger. Pero en primer lugar, el estrecho de Gibraltar es anchísimo, comparado al del canal de Suez; después Inglaterra nunca había sido ni tenía para qué ser dueña de aquel territorio de Suez, y ha argumentado, no es lógico, lo que no era suyo en un principio.

En Tánger, por el contrario, quien puede asegurar que se le quita parte de su defensa no siendo Tánger completamente suya, o estando comprendida dentro del protectorado, es España, pues es su frontera inmediata a la zona española de Marruecos y de la misma España, como que no se tarda más que una hora y media, y hasta a veces tres cuartos de hora, si el buque es un torpedero.

No hay más que comparar la distancia que existe entre cualquier posición francesa y Argelia, o entre Argelia y el estrecho de Gibraltar, a tal punto, que si Francia pudiera pedir nada menos que toda la costa de Levante de España, para estar segura de poder con facilidad llegar a Argelia.

Hemos dicho que era eso un dislate, el sostener que Francia e Inglaterra están en las mismas condiciones en Argelia y Egipto. Y más bien hemos creído que ese período de Madrid, hablaba de eso como un lejano argumento que el partido colonial francés pudiera injustamente hacer.

Todavía cometió otra equivocación monumental la Delegación española en Génova, porque dijo que había pedido que los Estados hispano-americanos estuviesen representados en esa Conferencia, y terminada ya ésta, en la de La Haya, con objeto, que llegándose a una votación, por ejemplo, sobre Tánger, pudiese tener España mayor número de votos; a eso llamaba Tallerrand, y con razón, política de miquele, porque se figuran que los demás también lo son, y no verían que precisamente se tendía a ese voto, y a ganarlo, con la presencia de los países hispano-americanos en La Haya.

No hemos leído ningún periódico extranjero en que se haya hecho esa petición, ni podía hacerse, porque la Conferencia de La Haya se ha convocado con objeto de precisar los medios de reconstrucción de Rusia, y para poder tratar exclusivamente de Rusia se excluyó el pacto de "no agresión", que fué aprobado en la última reunión de Génova, si bien no con aquella amplitud que deseaban Lloyd George y Briand, desde Cannes, y que llegaba, como sabemos, a veinte años de alianza entre Francia e Inglaterra, y diez años respecto de las demás naciones de Europa.

Ese pacto de "no agresión" ha sido reducido ahora a ocho meses, después que hayan terminado las sesiones de la Conferencia de La Haya, que va a empezar el día 26 de Junio.

LA PRENSA Y EL NIÑO SIN MANOS

Con el alma abierta ha respondido la prensa al llamamiento que hicimos en socorro del niño sin manos, Ricardo Núñez.

Nuestros colegas, hondamente conmovidos como nosotros ante el mutillamiento, excita también en su auxilio la caridad pública que tan generosamente ha acudido. Por teléfono, por cartas, por los obolitos numerosos que los niños nos remiten se sienten las fuertes vibraciones de la emoción producida por el horrible desgracia.

A continuación reproducimos algunos de los comentarios que la prensa dedica a las "Impresiones" del martes, no por los elogios, que mucho agradecemos y que declinamos, sino por lo que han de contribuir al mayor éxito de nuestra suscripción.

"Dice 'El Día' en su sección 'Hoyendo periódicos': 'Antier ocurrió un suceso en extremo doloroso en esta capital. Un niño de cinco años fué mutilado horriblemente por un tranvía eléctrico. El cuadro, por lo doloroso y lo trágico, mueve al espanto aun a los menos sensibles a la desgracia humana.

Reproduce después las 'Impresiones' del martes y agrega: 'Corazones buenos, corazones dulces, que podéis acariar a vuestros padres por que tenéis manos, hombres que fuisteis niños y justicistas las manos ante el altar para hacer oración, no nos mostréis sordos a este llamamiento.

Aplaudimos sin reservas, el bello gesto del DIARIO DE LA MARINA. Exhortamos, también, a todas las madres, a todos los niños, a todas las personas buenas, aún a las malas que también tienen a veces corazón, para que contribuyan a la colecta organizada por el decano de la prensa habanera.

Del mismo modo hacemos un llamamiento a la prensa de provincias para que coopere a esta idea bella, a esta idea generosa que sólo merece piácemes.

El mismo colega publica lo siguiente bajo el título "Un generoso rasgo del DIARIO DE LA MARINA": 'Un infeliz huérfano de cinco años de edad, llamado Ricardo Méndez Chávez, fué alcanzado por un tranvía eléctrico la mañana del lunes. El tranvía le cruzó por encima de ambos brazos que hubo de cercenárselos en el Hospital de Emergencias. La pobre criatura exclamaba en la mesa de operaciones: "¡Ya no tengo manos con qué comer! ¡Ya no podré comer!"

Este suceso horrible y esta escena que arranca lágrimas de los ojos más secos por los desgarrados de la vida, ha movido al DIARIO DE LA MARINA a abrir una suscripción a favor del pobre Ricardo. Nosotros en la sección "Hoyendo periódicos" reproducimos y comentamos el artículo del decano.

EL DIA por su parte, se adhiere a la generosa idea y predica con el ejemplo. He aquí las cantidades que hemos recolectado y que enviaremos hoy mismo al Director del DIARIO DE LA MARINA.

Table with names and amounts: Edmundo y Marcelo Lescano 2.00, Dr. Carlos M. de la Cruz 2.00, Dr. José Albertini 2.00, Walfredo Rodríguez 2.00, M. G. Segreña 1.00, Olga, Ofelia, Otilia y Oduardo 1.00, Eduardo Hirta y Ramírez 50, Esther, Ofelia y Mercedes Díaz Pérez 1.00, Eduardo Alonso 1.00, Rafael Carranza 1.00, Ramón López Medina 1.00, José Díaz 1.00, Juan y Virginia Albertini 1.00, Juan Antonio Pumariega y Fraile 1.00, Juan Valdés Oro 1.00, Caridad Vieta 40, Adolfo Reyes 1.00, Gustavo Quiñones 40, Ernesto Artigosa 40, José Guillermo García 50, Luisito Fuentes Santa Coloma 50, Antonio Pérez 50, Antonio Torre 20, Pedro Poldo 10, Felipe Musteller 20, José Copangila 50, Joaquín de la Cruz 40, Andrés Rodríguez 60, Total \$74.20

MAÑANA SALE EL "BOURDONNAIS"

El hermoso vapor "Bourdonnais", correo francés, saldrá fíjamente de nuestro puerto en el día de mañana para los puertos de la Coruña, Santander y El Havre.

CABALLEROS DE COLON

El Consejo San Agustín No. 1390 celebró sesión en la noche de ayer, tomándose los siguientes acuerdos: Primero—Siendo uno de los principios de la Orden la Caridad, se concede un voto de confianza al R. G. C. Dr. Oscar Barceló y al Sr. F. G. Alvarez, para que contribuya el Consejo, a la pública suscripción abierta por el Hermano Dr. José L. Rivera, en el DIARIO DE LA MARINA del cual es Director, a nombre de los niños de los Caballeros de Colón.

Los Hermanos que voluntariamente lo deseen pueden engrasar la cantidad del Consejo. Segundo—Celebrar sesión extraordinaria el próximo viernes para la admisión de nuevos candidatos. Se ruega a los Hermanos que hayan presentado aspirantes, y que hayan sido aceptados los avisen para el 26 del actual a las ocho y media p. m.

A los expresados candidatos sirvales de citación este aviso, caso de no haber recibido la personal que por correo se envió. Tercero—Enviar el más sentido pésame al Consejo de San Juan de Puerto Rico, por el fallecimiento del Sr. José García, en el Hospital de Pautin de la Habana. El Hermano P. García, tuvo a su lado a la Comisión de Beneficencia del Consejo San Agustín No. 1390. Esta misma no abandonó su cadáver hasta dejarlo en el Cementerio de Colón. Cuarto—Se acordó que el G. C. Dr. Oscar Barceló, pase un cable al Consejo de San Juan de Puerto Rico, informándole la fecha exacta de la gran excursión de los Caballeros de Colón de Puerto Rico, a fin de preparar el recibimiento a que son acreedores los Caballeros de Colón de la isla hermanana.

A. Pérez Hurtado de Mendoza. (Corona)

DESDE ESPAÑA

Las Castañuelas del Señor Frances... Nadie tiene obligación de ponerse a tocar las castañuelas...

Esta novela asturiana sólo tiene un capítulo de fuerza... Esta novela asturiana sólo tiene un capítulo de fuerza...

Justifico este ejemplo de armonía imitativa... Justifico este ejemplo de armonía imitativa...

UNIVERSIDAD DE LA HABANA

- Facultad de Medicina y Farmacia... Exámenes Ordinarios del Curso de 1921 a 1922... Mens de Junio de 1922...

REGALOS Siempres hay que regalar en santos, bodas, cumpleaños y aniversarios... VENECIA OBISPO 96 TELEFONO A-3201.

- Bacteriología Farmacéutica... Botánica Aplicada... Farmacia Práctica, Primer Curso... Prácticas de Químicas...

VIDA CATOLICA MUNDIAL

- EL CONGRESO MISIONAL DE MADRID... En los últimos días del pasado mes de febrero se ha celebrado una asamblea de excepcional importancia...

LA HABANA AGUACATE 37 ENTRE LOS MEJORES LOS MAS BARATOS SOMBRERERIA

cuadro como la patria de San Francisco Javier... La "Schoja Cantorum", dirigida por el P. Iruarizaga...

FARANDULERIAS

La temporada argentina... Anoché se puso en escena en el teatro "Nacional" la comedia de Darío Nicodemi...

El Teatro de los Niños... Continúa su marcha triunfal el Teatro de los Niños...

ESPECTACULOS

Nacional. Compañía de Camilla Quiroga... Teatro de la Comedia. Compañía de María Palou... Teatro de los Niños...

VATICANO

El asunto de capital interés para todo el mundo católico es el grandioso Congreso Eucarístico Internacional...

CANADA

En poco tiempo los católicos canadienses sufrieron dos grandes pérdidas...

HABANERAS

TRIANON EN SUS FAVORITOS MARTES

Muy concurrido. En plena animación. Así velase ayer, como siempre en las privilegiadas tardes de Trianon. Tardes y noche, en sus tandas de preferencia estuvo muy favorecida la hermosa sala. No faltará la relación. Se impone. Entre las señoras, en término principal, Mariánita Seva de Menocal, María Wilson de Villalón e Isabel Martínez de Alamilla. Entre un grupo de damas, todas hermosas y todas bellas, Romana Gótz de Colas, Maggie Orr de Arístegui y Elena de Cárdenas de Calvo. Virginia Olavarría de Lobo, María Luisa Etcheberry de González Beldarrain, Leonor Castelló de Pardo Suárez e Inés Goyri de Balaguer. La Marquesa de Larriaga. Lolita Pezuela de Schumann. Y la bellísima Conchita Martínez.

Pedro de Menocal descolgando entre el conjunto. Señoritas. Un grupo brillante. Destacaré del mismo, como su más preciada gala, a Graziella Párraga, Gloria Villalón y Nena Guedes. Hablaré mañana de Trianon. Para una grata nueva. Enrique FONTANILLS.

MUEBLES DORADOS
GRAN REDUCCION DE PRECIOS
Para salvas y gabinetes, ofrecemos una gran variedad en todos los estilos. Si desea que su hogar esté embellecido con verdadero gusto, haga una visita y le mostraremos los últimos modelos.
"LA CASA QUINTANA"
Ave. de Italia (antes Galiano) 74-76
Teléfonos A-4264 y M-4632.

MANOS Y BOLSAS

Las lindas manos femeninas han inspirado a los poetas de todas las edades, los mas tiernos poemas. Para las lindas manos de la elegante de hoy, los manufactureros franceses, (los poetas de la industria) dedican las mas artísticas y refinadas creaciones de bolsas.

No es posible describir todos los modelos que integran nuestra exposición de bolsas francesas. Sería una labor impropia. Solamente especificaremos los siguientes: de tafetán negro, bordado con canutillo mate o de brillo y de tafetán en distintos colores con canutillo del mismo tono.

De faya, en los colores: beige gris, azul prusia, negro y carmelita. De gamuza, en distintos colores y de piel, en diversas clases, estilos y tamaños.

Merece una mención aparte, el originalísimo y muy chic modelo de faya negra, con vuelitos de tafetán blanco y el cierre de galalita, en blanco y negro. Es una preciosidad.

El vapor americano Calamares llegó de Key West con carga general y pasajeros entre ellos los señores Jorge Rabasa, Frank Andrews y familia, Ladislao Menéndez y otros.

En Nueva York ocurrió un caso de viruelas.

El Parismina llegó de Colón con carga general de tránsito y pasajeros.

EL 20 DE MAYO A BORDO DEL ESPERANZA

A bordo del vapor americano Esperanza, y por iniciativa del señor Cayetano de Quesada, cónsul de Cuba en Washington, que iba de tránsito desde México a Nueva York, se efectuó el día 20 del actual una alegre fiesta para celebrar la fecha patriótica cubana del 20 de Mayo.

Hubo una comida especial, una velada y finalmente un baile.

En la velada se pronunciaron discursos alusivos a la historia patria y se brindó por la prosperidad de Cuba.

Una gran bandera cubana adornaba el salón de la fiesta.



Estela Hernández de Matanzas; Adolfo Hernández de Matanzas; C. H. Havorende, de Dayton Ohio;

Revolución. Se nota movimiento en el camp, tratando todos de invadir la Habana, porque saben que **Nosotros damos Vajillas inglesas decoradas**

Con 57 piezas a \$16.50. Con 122 piezas a 41.50.
Con 89 piezas a 25.40. Con 128 piezas a 60.75.

Tenemos un gran surtido de COPAS GRABADAS FRANCESA; JUEGOS DE REFresco y CAFE; FIGURAS DE BISCUIT; Y BATERIAS DE COCINO DE ALUMINIO, HIERRO ESMALTADO Y HIERRO FUNDIDO. ¡Todo a precios de situación!

MENDEZ Y CIA.
"LA CERAMICA" "LA 2a. TINAJA"
Av. de S. Bolívar (Reina), 81. Av. de S. Bolívar (Reina), 19.
Teléfono M-5361. Teléfono A-4483

Cristalería "BACCARAT"

VAJILLAS. Completas con 60 piezas a \$ 50.00
VAJILLAS. Loza Inglesa de \$ 18.00 a \$ 60.00
Cubiertos Plata "CRISTOFLE" y ONEIDA y gran surtido en LOZA CRISTALERIA y BATERIA de "ALUMINIO" a precios de ocasión.
REINA No. 25 "LA REINA" Telf A-5301.



MOLINOS FRANCESES
Para Mano y Motor tengo en 5 tamaños desde \$20.00 a \$85.00
Tengo piezas de repuesto.
Soy el único que vende los Legítimos.
"La Reina"
Teodoro Martínez. Reina, 25. Telf. A-5301.
c 4053 ait 11-24 2d-27

¡VIAJEROS...!

Aquí están sus equipajes. Baúles escarpates, baúles de camarote, y de bodega. Maletas grandes, chicas y medianas. Vea nuestros equipajes, conozca nuestros precios y compare.

LA PRINCESA
Hermanos Matalobos
Muralla y Habana. Teléfono A-4528.



LA PERLA DE CUBA

Pedro Zarralina, de Bahía Honda; H. W. Hart y señora, de Texas; N. N. Somo y señora, de Texas; E. M. Ico-man, de Jacksonville; Isidro Mederret, de Jacksonville; Camilo Carrasco y señora, de Ciego de Avila; Manuel Suárez, de Jovellanos; Miguel Carrillo, de Jovellanos; Agapito Larrauri, de Cárdenas.

DEL PUERTO

EL REINA MARIA CRISTINA.—EL DIA 20 SE EFECTUO A BORDO DEL ESPERANZA UNA FIESTA PARA CELEBRAR EL 20 DE MAYO.

EL REINA MARIA CRISTINA

Precedida de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Nueva York, llegó el vapor español Reina María Cristina, que trajo carga general y pasajeros entre ellos los señores María López, Fermín Pila, Juan Prado y familia, Josefa C. Vda. de Pimentel y familia, Juan Taboada, Antonio Potts y familia y otros.

Los ferries Entrada Palma y Joseph R. Parrot han llegado de Key West con 26 vagones cada uno.

EL CALAMARES

El vapor americano Calamares llegó de Key West con carga general y pasajeros entre ellos los señores Jorge Rabasa, Frank Andrews y familia, Ladislao Menéndez y otros.

En Nueva York ocurrió un caso de viruelas.

El Parismina llegó de Colón con carga general de tránsito y pasajeros.

EL 20 DE MAYO A BORDO DEL ESPERANZA

A bordo del vapor americano Esperanza, y por iniciativa del señor Cayetano de Quesada, cónsul de Cuba en Washington, que iba de tránsito desde México a Nueva York, se efectuó el día 20 del actual una alegre fiesta para celebrar la fecha patriótica cubana del 20 de Mayo.

Hubo una comida especial, una velada y finalmente un baile.

En la velada se pronunciaron discursos alusivos a la historia patria y se brindó por la prosperidad de Cuba.

Una gran bandera cubana adornaba el salón de la fiesta.

ESTACION TERMINAL

Movimiento de viajeros y otras noticias.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO PROVINCIAL DE ORIENTE

Esta mañana llegó de Santiago de Cuba el señor Francisco Ramos, Presidente del Consejo Provincial de Oriente y lo acompañaban los consejeros Armando Leyva, doctor Armando Portuondo y Amado Salcedo; todos los cuales se reunirán en esta con el coronel Lora, Gobernador de aquella región que aquí se encuentra, como saben nuestros lectores.

Vienen a tratar asuntos de importancia.

OTROS VIAJEROS DE ESTA MANSANA

Llegaron de Camaguey, la distinguida señora Saladrigas de Montalvo y familiares, Juan Comas, Luis Miranda.

Cienfuegos, Dr. F. Ponce, Rudecindo Polo, Manuel López Romero, Cirio Jurado.

Central Florida. Los señores Bairf, Fox y Parry, Administrador y Sub-Administrador de ese central los dos primeros.

Salieron a Perico Alberto Gou, el representante a la Cámara Aquilino Lombard.

Matanzas: Luis Marcos, Enrique G. Quevedo, doctor Sotorio, J. O. Lombard, doctor Ramón Zaldin que va a un juicio oral y Angel Albistart.

Parque Alto, Jorge y Alberto Sawyer.

Cárdenas. Oscar Sigarrao, jefe de la sección de accidentes y obras de los F. C. Unidos, doctor Luis Vidal, Felipe Dulzalde.

Cienfuegos Fidel G. Peláez, José Rublo, la señora de Entenza, Ricardo Aragónes, Eduardo Escoto y familiares.

Banaguiles, José María Díaz, Jaruco, Comandante del E. N. Hernández Sabio.

Cruces. Andrés García y señora María Fuster de García.

Jovellanos, Joaquín Reyes.

EL GOBERNADOR DE SANTA CLARA

Llegó esta mañana de Santa Clara el Gbernador de aquella provincia coronel Juan Jiménez.

LA COMPANIA DE PALLAS

Esta mañana fué a Matanzas la compañía de zarzuela de Pallas para empezar su tournée pr el interior de la República.

MISCELANEA

"VOX POPULI, VOX DEI"

Esto dice el aforismo latino: Vox del pueblo, voz de Dios. Pero ya dijo otro que "en las grandes masas, hay los grandes errores". Podría citar otros muchos refranes, sobre el mismo tema, pero no quiero que se trueque lo que escribo de buena fe, y sin pretensiones, por alardes ridículos de erudición que no viene al caso sacar a la palestra, más que cuando a algún imbécil ingredido le dé por hacerse el sabio y haya que demostrarle ante personas capacitadas, que no saben una palabra de nada; todo lo que no sea hacer las cosas en esta forma, es fatigar al bonadoso lector, digno por todos conceptos del mayor respeto.

Es tanto lo que me preocupa cuando escribo, de causar la menor fatiga al que me hace el honor de leerme, y de que mis trabajos a falta de otros méritos dejen en el ánimo del público una pequeña huella de simpatía hacia el que tiene la horrible desgracia de escribir pensando en lo que ha de manifestar para ser amado, y al mismo tiempo intercalo anuncios, en que el que los descargue su furia sobre el que escribe, si creerse burlado, que sufrí horriblemente sólo de pensar en ello.

Por eso antes de llegar aquí debí hablar de los lindos bastones de La Rusquilla; de las cajas de hierro que venden González y Marina; de los necesarios y fortificante "Escudo"; de Los Reyes Magos, verdaderos colosos en juguetería y hasta del incomparable aceite Martí que es preferido por nuestras damas.

De las excelencias de todos esos artículos y cosas, debería hablar, más pero no lo hago si no a la ligera porque sólo mencionados brevemente, han de quedar sus nombres grabados en la memoria del lector, para preferirlos a todos los demás.

Veo que me voy extendiendo demasiado sin tratar el asunto primordial, esto es, de que no siempre el decir del pueblo refleja la verdad.

Por la Habana se corrió la voz de que el dignísimo y justiciero juez señor Armisen, había impuesto una multa a un chauffeur por querer cobrarle a un pasajero más de veinte centavos por llevarlo a Jesús del Monte.

El pasajero alegaba que habían rebajado la tarifa poniendo un letrero que decía veinte centavos, cosa que no le chocaba ya que todo estaba a bajo precio, tanto los elegantes zapatos que venden en Le Palés Royal de Obispo III, todos a cual más elegante, como los exquisitos dulces que despachan en Santo Domingo, el 22 de la misma calle. Si en Los Próceres hijos, —según dice el acusador— hacen diariamente rebajas en los artículos para damas, ¿qué tiene de particular de que los chauffeurs hagan hoy por una peseta por lo que antes cobraban un peso? véase los bajos precios que en maletas tiene La Casa Carmona, de O'Reilly 45 y 47.

La voz popular dice que el señor Armisen, castigó al chauffeur, pero el señor Armisen me dijo a mí que al "driver" que le probaba ese infundio le regalaba cien cajas de sádra Cima, veinte camisas de seda de La Rusquilla, y le pagaba la comida durante un año en el lujoso y gran restaurant del Hotel Florida, que está en Cuba y Obispo.

No puedo hacer una sentencia como esa en manera alguna. —dice—, porque al tener los automóviles un letrero que diga veinte centavos, se entiende que ha de ser para registrar dentro de las demarcaciones en las cuales cobraban antes treinta centavos.

No que conozco al dignísimo juez, que muchas veces presencié sus sentencias llenas de justicia y razonamientos, invito a quien quiera presentarse a que vea por sus ojos la manera hábil que tiene para castigar al que delinque sea quien fuer y siempre con el código en la mano.

Lo que pasa es que don León Armisen goza de tanta popularidad como la manzanilla de la Jaca Andaluza, y esto trae a algunos de cabeza y soñando despiertos.

Para él no hay influencias, no existe más que el código.

Que fulano es un hombre distinguido y para probarlo dice que hace sus retratos en casa del eminente Jaime Gispert y Sobrino de Galiano 73; pues nada le sirve; es para el caso lo mismo que si fuera un individuo que no hubiera probado en su vida la riquísima y sin rival cerveza La Tropical, de fama antiquísima.

Estas son las razones por las cuales muchos envidiosos inventan historias ridículas, y faltas de sentido común.

El juez señor Armisen es un hombre ecuánime y libre como los grandes profetas, todas esas historietas son leyendas ridículas y faltas de sentido común.

Ojalá tuviéramos muchos jueces de ese calibre, algo mejor andarían las cosas... Y bien.

Ahora lector, permite que te diga lo necesario que es para ti saber que la gran tintorería La Catalana de Figueras 22, es quien mejor y más barato te limpiará o teñirá tu traje.

Llama al teléfono M. 5867.

LA ROSITA

GALIANO 71

Ofrecemos el mejor Surtido de Medias

Medias caladas todos colores, a \$0.90
Medias Musejina y Chiffon, desde 50 cts. hasta \$1.75
Medias Chiffon seda, todos colores, a \$2.50
Organdi bordado muy fino, vara, a \$1.00
Organdi Suizo, muy fino, a \$0.60

Liquídamos todas las Existencias de Batas y Vestidos para Niñas y Señoras a precios Nunca Vistos.

LA AMERICA

A esquina a 25 Vedado. Teléfono F-1613 y M-5005 C5855

Café LA FLOR DE TIBES

SIEMPRE EL MEJOR

POR LOS HOTELES

Movimiento de Pasajeros

HOTEL SEVILLA

Entraron el día 23:

E. M. Hine Wife Son y Maid, de Idaho; W. T. Repp, de New York; A. Stapler, de Hershey; D. A. Box, de New York; G. H. Ledbetter de Mercedes; R. S. Hays, de Mercedes; A. Johnson, de Mercedes; A. T. Edgort, de Mercedes; D. T. Oneal, de New York; St. L. Ry; G. Miller, de Detroit; S. Mauser, de Detroit; J. T. Altobelli, de Nashville Tenn; W. H. Jent, de Jacksonville; W. C. Seagraves, de Jacksonville; W. M. Thames, de Jacksonville; J. C. Rimes y Wife, de Jacksonville; W. M. Holmes, de Jacksonville; W. M. Holmes, de Jacksonville; A. Margaret, de Dayton O; Gertrude Hatzell, de Dayton O; E. H. Fortson y Wife, de Homer La; D. W. Knighton Wife, de Little Rock Ark; Mrs. M. Schumaker, de New Mexico; Eva G. Terrell Tex; O. S. Dale, de Oklahoma; F. M. Moore y Wife, de Okla.

HOTEL PLAZA

E. Sansirena, de Cienfuegos; C. Pellerano, de Cienfuegos; W. G. Gooner, de Tinguarú; J. H. Early y señora, de Winston Sallun N. C.; F. A. Foynce, de Huston Tex; G. Mangual, de New York; J. Villapal, de New York; Edward A. Horne, de Macon Ga; W. Whitford y señora, de Jacksonville Fla; A. Menke y señora, de Jacksonville Fla; C. M. Swetland, de Isla de Pinos; Linward Jeffrond, de Jacksonville.

Una Oferta Extraordinaria

De 350 Vestidos de Gingham, Voile y Organdie

PARA LAS MENUDAS SEÑORITAS DE 6 A 14 AÑOS. A

78 cts., \$1.25, \$1.48, \$1.98 y \$2.98

La moda sabe decir a las niñas, el Verano está aquí, pero el modo más encantador que tiene para decirlo son los Vestidos de Gingham, Voile y Organdie, combinados con los adornos ingeniosos de volantes y cintas en los colores subidos de la temporada.

No crean las mamás que este bajo precio a que ofrecemos estos Vestidos para sus niñas, significa calidad inferior. A pesar de lo reducido que se presenta el precio estamos dando los mejores valores ofrecidos durante muchos años.

VESTIDOS DE VOILE Y ORGANDIE

PARA SEÑORAS Y SEÑORITAS, A

\$4.98, \$9.98 y \$14.98

Estos Vestidos para las damas de talla esbelta, están en la "cúspide" de la moda. Lo ligero de esas prendas que ofrecemos para usarse durante la estación veraniega, hacen que esta oferta sea también notable por el precio a que los ofrecemos. Todas sus líneas, todos sus detalles, todo ha sido creado para obtener este resultado: dar distinción a la figura. Los colores son preciosos, los materiales magníficos, los adornos elegantes, se combinan para hacerlos más atractivos.

CORSETS Y BRASSIERES "WARNER"

NUEVOS ESTILOS ACABADOS DE RECIBIR, D'SDE

98 cts. hasta \$6.98

Corsets para toda clase de figuras, pequeñas, tipo corriente, gruesas, busto corto y altas. Muchos estilos de brassieres, desde modelos suaves y tejidos ajustados, con ligas.

Corsets de brocado de seda con dibujos y Corsets de cutí resistente. Una amplia escala de estilos y precios.

THE LEADER
Galiano No. 79



CAMINO DE LA VICTORIA...

(Crónicas de esgrima) EN NUEVA YORK

Ya llegaron los esgrimistas cubanos a Nueva York. Ya están donde discutirán su supremacía con un equipo americano.

a recorrer la Sala de Armas y todas las dependencias del mismo. Podemos decir que recibimos una agradable impresión al ver el entusiasmo que hay en los americanos para el noble arte de la esgrima, que practican ya con bastante asiduidad.

MANIFIESTOS

MANIFIESTO 2,109 Vapor americano Guantánamo. Capitán Lasser. Procedente de New Orleans. Consignado a W. H. Smith.

MANIFIESTO 2,113 Lancha americana Four M. Capitán Levy. Procedente de Key West. Consignado a Lykes Bros.

MANIFIESTO 2,111 Vapor americano Estrada Palma. Capitán Albury. Procedente de Key West.

MANIFIESTO 2,115 Vapor americano Excelsior. Capitán Unsworth. Procedente de New Orleans. Consignado a W. E. Ridgeway.

MANIFIESTO 2,112 Vapor americano Hawkeye State. Capitán Stewart. Procedente de San Francisco. Consignado a la West India Shipping.

MANIFIESTO 2,118 Goleta Hondureña Virginia Louise. Capitán Cooper. Procedente de Apalachicola. Consignado a J. Costa.

MANIFIESTO 2,111 Vapor americano Gov Cabb. Capitán Phelan. Procedente de Key West. Consignado a R. L. Brannen.

MANIFIESTO 2,118 Goletas ENTRADAS: De Arroyos, goleta Antolin del Colla-

MANIFIESTO 2,112 Vapor americano Estrada Palma. Capitán Albury. Procedente de Key West.

MANIFIESTO 2,115 Vapor americano Excelsior. Capitán Unsworth. Procedente de New Orleans. Consignado a W. E. Ridgeway.

LOS ESTADOS UNIDOS EGIDO Y CORRALES Trajes de PALM-BEACH, \$14.50

NEVERAS BOHN SYPHON Rodriguez y Aixalá Importa ores de Electro Sanitarios en general Cienfuegos 9, 11 y 13. :: Avenida de Italia, 63

PALACIOS Lugar de la escena: Salon de Ayudantes en Palacio. Personajes: un Secretario del Despacho, un representante popular y "la pareja" (Aquellos de la feroc competencia de infundios).

do Pain Obraga, con 800 sacos carbón y efectos. De Cárdenas, goleta María Juan, con 800 sacos sal...

Certifco Co. 3 cajas tejidos. L. Gwin 3 cajas bombas. A. S. Co. 4 cajas accesorios auto.

las alturas de La Cabaña, a una distancia benéfica y el don de terrenos por otros...



PARA BRINDAR POR LA PATRIA HAY QUE HACERLO CON CERVEZA TROPICAL

EL CONSERJE Hecevarría y Co. 1 id id encajes. X. R. 8 id tejidos. M. R. 3 id tejidos.

MANIFIESTO 2,175 Vapor americano Estrada. Capitán Albury. Procedente de Key West. Consignado a R. L. Brannen.

MANIFIESTO 2,118 Goleta Hondureña Virginia Louise. Capitán Cooper. Procedente de Apalachicola. Consignado a J. Costa.

ALUMINIO PURO Inmenso surtido en artículos para cocina. Vea los precios y comprará.

¿Tiene Ud. Estómago? Presérvelo si está sano y cúrelo si está enfermo, con AGUA DE SAN MIGUEL Vías Digestivas y Urinarias - La Mas Fina de Me&A Haga su pedido a San Francisco No. 45 Matanzas Teléfono 949